

民政事务局局长和劳工及福利局局长葵青区会见传媒谈话全文（只有中文）（附图）

* * * * *

以下是民政事务局局长曾德成和劳工及福利局局长张建宗今日（七月二日）下午在葵涌葵盛小区会堂听取市民意见后会见传媒的谈话全文：

民政事务局局长：我和张局长今天根据行政长官梁振英先生的建议，在新一届政府开始的时候，马上落到基层，去到各区，直接面对面听取基层市民的意见。我很高兴，今天尽管是公众假期，也有一批葵青区的市民来到，表达意见。葵盛是一个比较旧的区，居民都有清楚地反映，他们遇到的问题，例如交通问题、老人医疗问题、以至于地区设施的问题，我们认真聆听后，会带到未来的施政内，看看如何切实响应市民需求。

劳工及福利局局长：今日给我们一个很好的机会近距离接触葵青区的市民。他们反映了很多民生方面的诉求，很多是在劳工及福利范畴方面，我会着力跟进。我经常说，市民的小事往往是施政的大事，民生的的确确无小事，所以我们这一届政府一定会更多走进小区，接触群众。我作出承诺，如果时间许可，我们不会只等假日，任何时间，就算晚上也好，团体要求和局长见面，我本人很乐意在任何环境，如果可以的话，一定多些时间和这些团体沟通，多些见面。这对施政是好的，希望我们能够更加好好掌握市民的脉搏，在厘订施政时真的反映出市民的诉求，令市民觉得政府真真正正关心他们，急民之所急，想民之所想。

记者：两位上任半天，有四十万市民上街游行，你们会不会觉得在上一届任期中，也有份做得不好，令这么多市民上街，亦反映市民对新政府不信任呢？

民政事务局局长：市民所表达的意见，我们都会认真聆听，无论他们采用那一种方式去表达。大家都知道，香港有《基本法》及香港法律，去维护市民表达意见的自由，我们也会认真聆听，如果我们工作有不足的地方，我们会去尽量改进我们的工作，目的也是为了香港做得更好，以及为了能够进一步改善市民的福祉。

劳工及福利局局长：我作补充，在民生项目中，我明白到很多诉求都是和民生有关的，我们一定会着力逐一了解和分析。那些我们有能力做到的，我们尽快去做，正正响应市民在民生方面的诉求。特别是扶贫方面，亦是这届政府的重中之重，我们会致力在扶贫方面多做些功夫，希望在源头处理。市民生活过得较好时，怨气也会少一些，这个一定要实事求是去处理。

记者：如何帮新政府挽回民望？现时民望这么低，会不会有影响？

劳工及福利局局长：最重要是我们这个团队实事求是，勤政亲民，真真正正做到掌握好市民的脉搏，着实回应大家的诉求，这点才是最重要的，令市民能够安居乐业。就业方面，希望能够尽量提供一个较好的就业环境；老人家方面，安老服务会是今年的重点工作；扶贫方面，向上流动方面，基层的生活希望可以改善；住房方面，甚至细微的事，由托儿以至就业、安老，都是今届政府重视的。你看到新任特首的政纲是相当全面的，方方面面都顾及到，所以今届政府，我们一定全力以赴，认真跟进所有承诺。

记者：为甚么没有亲身去听四十万人的民意？

民政事务局局长：实际上我们有从各个渠道，去听取不同形式所表达的意见。正如过去，我们对于市民以不同方式所表达的意见，都有仔细的分析。

记者：四十万这个数字反映了甚么？梁振英上场第一日就有四十万人，是否反映民怨沸腾？

民政事务局局长：对于香港回归十五年以来，整体的发展大势，我们是有所掌握。对于市民表达意见的自由，特区政府是会依法继续维护。

记者：现时情况显示社会分化颇严重，两位局长有否考虑到将来推行政策，可能是很好的政策，阻力也会很大？有些人可能为争取民意和政治本钱而反对政府，你会不会觉得未来的工作难度很高？

民政事务局局长：总的来说，我们这一届政府是根据香港现在的发展。到现在这个局面，今后五年对这一届政府，是一个很重要的时期，我们真的希望有所作为，能够推动到香港的进步及发展。香港如果要发展，必须要有一个和谐稳定的环境。要有一个和谐稳定的环境，我们的确需要解决社会里面存在着的深层次矛盾。因为我的工作在民政，负责小区工作，我会与我的同事努力在小区内，进一步促进和谐，消解矛盾。

劳工及福利局局长：我想补充，我们绝对没有低估我们这届面对的挑战，难度是高的，但我们迎难而上，最重要是新团队群策群力，亦希望真真正正着力去解决一些社会的深层次矛盾，例如在贫富的问题方面，特别是贫穷问题方面，真的做出突破性的工程，希望市民觉得政府真的关心我们的基层市民，在未来的一段日子，我们一定全力以赴。

完

2012年7月2日（星期一）

